

云南：巡视整改“攥指成拳”形成合力

“截至2019年2月14日，省委巡视办向省纪委省监委移交的15件涉及省管干部问题线索，省纪委省监委已办结9件，第五轮巡视移交问题线索办结率为60%，与第四轮巡视移交线索后同期办结率33%相比，继续提高27个百分点……”这是云南省委巡视工作领导小组2019年2月15日召开专题会议，听取省纪委省监委案件监督管理室主要负责人汇报十届省委第五轮巡视移交问题线索办理情况时提到的数据。

发现问题不整改比不巡视的效果还坏。秉承这一理念，十届云南省委坚持以上率下，省委书记、省长对每个被巡视党组织的整改方案逐一阅示，省委巡视工作领导小组成员对巡视发现典型问题单位进行约谈，省委巡视机构积极探索实践“双向三评价”工作机制，纪检监察机关、组织部门将巡视整改纳入日常监督重要内

容……通过建立健全交办、约谈、通报、问责等工作制度，全省巡视整改工作已由“五指张开”的单打独斗，变成了“攥指成拳”的合力作战，努力做好巡视“后半篇文章”成了全省各级党组织的共识。

一把手发挥全面从严治党“施工队长”作用

习近平总书记指出：“巡视发现问题的目的是解决问题，发现问题不解决比不巡视的效果还坏”。2018年11月27日，云南分别召开省委书记专题会议、省委常委会议，听取十届省委第五轮巡视情况汇报，省委书记陈豪就巡视发现典型问题点人点事39人次，强调要把“两个维护”作为巡视工作的首要政治任务，严肃巡视反馈，强化巡视整改，用好巡视成果。

“省委巡视组对贫困县开展专项巡视，既是对我们各项工作的‘全面检阅’，也是对各级党员领导干部的‘政治体检’，更是对全面从严治党的‘综合会诊’；巡视组反馈的问题实事求是、客观公正，我们将照单全收、诚恳接受、深刻剖析、认真整改，确保事事有回应、件件有着落……”2018年12月3日至12日，省委10个巡视组分别向被巡视地区党委反馈了巡视情况，反馈大会上，30个县（市、区）委书记作了表态讲话。与此同时，省委巡视组向30个县（市、区）所属州（市）党委书记通报了巡视情况，要求一把手切实当好全面从严治党“施工队长”，同向发力，层层压实巡视整改责任；省委巡视工作领导小组成员、被巡视县（市、区）所属州（市）党政主要负责人出席反馈会，并对巡视整改提出明确要求；省、市两级纪委监委网站、日报、电视台同步刊播，对被巡视党组织落实反馈意见进行全方



省委第八巡视组全体人员深入善洲林场开展“正风肃纪、塑形铸魂、打造铁军”专题教育活动 赵世灵